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Otázky a náměty k diskusi při obhajobě: 

1. Autorka v Úvodu uvádí, že éra multikulturalismu pominula. V jakém období se tedy 
nalézáme z hlediska politiky soužití?

2. Jaké systémové nedostatky ve vzdělávání dospělých cizinců na území ČR vidíte a jaká 
opatření byste navrhla k jejich nápravě?

3. Jaké jsou hlavní bariéry bránící ve vzdělávání respondentům provedeného výzkumu?

Celkové hodnocení práce (klady, nedostatky): 

Diplomová práce se zaměřuje na problematiku, která v oblasti vzdělávání cizinců není příliš 
rozpracovaná. Možnosti vzdělávání mladých dospělých cizinců z tzv. třetích zemí, kteří v 
ČR dlouhodobě žijí, jsou však tématem zajímavým a diplomantce se bezesporu podařilo 
přispět ke současnému stavu poznání této oblasti sociální reality. Celkově považuji za 
významné, že provedený výzkum zpochybňuje určité stereotypy v myšlení ohledně možností 
vzdělávání mladých dospělých cizinců a rozšiřuje vhled odborné i laické veřejnosti do 
tématu.

K cílům práce

Autorka formuluje cíle práce poněkud rozsáhle a v zásadě deskriptivně, a to jak pro text jako 
celek (s.9-10), tak pro výzkumnou část (s.12), na druhou stranu však přesně a konkrétně. 
Domnívám se, že se jí podařilo všechny splnit ve velmi dobré kvalitě. 

Ke koncepci práce

Za klad textu považuji promyšlenou obsahovou koncepci, orientaci autorky v realitě života 
cizinců na území ČR, zacílení výzkumu na specifickou skupinu mladých cizinců 
reprezentujících odlišné sociokukulturní kontexty, a přesto vykazující poměrně zajímavou 
shodu ohledně hlavních zjištění. Za cennou považuji též kapitolu věnovanou možnostem a 
bariérám vzdělávání u cizinců žijících v ČR a vytěžení přínosných poznatků z praxe 
neziskového sektoru.

Dobře promyšlený a interpretovaný je kvalitativní výzkum orientovaný na hlubší 
porozumění situaci, v níž se nalézají mladí cizinci ve vztahu k možnostem vzdělávání. Byť 
je šetření provedeno metodologicky jednoduše, výsledný design je čistý, bez rušivých 
momentů. Výsledky jsou systematicky podány ve vztahu k výzkumným otázkám i cílům 
šetření. Interpretace je citlivá, a přes určitou angažovanost autorky, také věcná. Velmi 
pečlivě jsou zpracovány přílohy zachycující obsah rozhovorů. Za důležitou okolnost 
výzkumu považuji také to, že autorka věnovala značné úsilí nalezení vhodných respondentů 
a osvědčila interkulturní kompetenci při kontaktu s nimi.

Po formální stránce nemám k textu zásadnější výhrady, byť uvádění stran u zdrojů bych 
osobně ocenila též u nepřímých citací.
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